[bookmark: _GoBack]1. Уравнение незатухающих колебаний имеет вид x = 10 sin πt/2 (см). Найти уравнение волны, если
скорость распространения колебаний 300м/с.
2. Установка для получения колец Ньютона освещается монохроматическим светом, падающим по
нормали к поверхности пластинки. После того, как пространство между линзой и стеклянной
пластинкой заполнили жидкостью, радиусы темных колец уменьшились в 1,25 раза. Найти показатель
преломления жидкости.
3. Расстояние между щелями в опыте Юнга равно 0,5мм (λ = 0,6мкм). Определить расстояние от щелей
до экрана, если ширина интерференционных полос равна 1,2мм.
4. Какой должна быть длина дифракционной решетки с плотностью штрихов 300 штрихов/мм, чтобы
разрешить две спектральные с длинами волн 6000Å и 6000,5в спектре второго порядка? В спектре
наивысшего порядка?
5. Точечный источник света с длиной волны 0,5мкм расположен на расстоянии 100см перед диафрагмой
с круглым отверстием радиуса 1мм. Найти расстояние от диафрагмы до точки наблюдения, для
которой число зон Френеля составляет 3.
6. Установка для получения колец Ньютона освещается белым светом, падающим по нормали к
поверхности пластинки. радиус кривизны линзы 5м. Наблюдение ведется в проходящем свете. Найти
радиусы 4-го синего (λс = 400нм) и третьего красного (λкр = 630нм) кольца
7. Установка для получения колец Ньютона освещается светом, падающим по нормали к поверхности
пластинки. Радиус кривизны линзы 15м. Наблюдение ведется в отраженном свете. Расстояние между
5-м и 25-м светлыми кольцами Ньютона равно 9мм. Найти длину волны монохроматического света.
8. Установка для получения колец Ньютона освещается светом с длиной волны 589нм, падающим по
нормали к поверхности пластинки. Радиус кривизны линзы 10м. Пространство между линзой и
стеклянной пластинкой заполнено жидкостью. Найти показатель преломления жидкости, если радиус
третьего светлооко кольца в проходящем свете равен 3,65мм.
9. Какой должна быть длина дифракционной решетки с плотностью штрихов 300 шт/мм, чтобы
разрешить две спектральные с длинами волн 6000Å и 6000,5в спектре второго порядка? В спектре
наивысшего порядка?
10. Установка для получения колец Ньютона освещается светом с длиной волны 500нм, падающим по
нормали к поверхности пластинки. Пространство между линзой и стеклянной пластинкой заполнено
водой (п = 1,33). Найти толщину слоя воды между линзой и пластинкой в том месте, где наблюдается
третье светлое кольцо в отраженном свете.
